

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Miércoles 11 de Junio de 1.924.

Numero 20.793

Para el señor Gobernador **EL COHETE**

AL PASAR

II
Ayer nos dirigimos a su señoría, manifestándole el ansia de justicia que viene sintiendo Almería para que se intensifiquen sus relaciones marítimas con Melilla, y se mejoren las terrestres con Madrid, haciendo de este modo posible, con grandes beneficios y ahorros para el Estado, que se utilice el camino más corto y económico de comunicación entre Madrid y Melilla, y hoy vamos a ocuparnos de otro asunto por el cual también viene luchando nuestra capital, desde hace muchísimo tiempo y que al fin parece que vamos a ver cristalizar, gracias a la plausible determinación del general Primo de Rivera, el cual con gran acierto decretó que parte de las reservas de África se establecieran en nuestra plaza, medida digna de aplauso y encomio, que revela en alto grado una previsión que puede igualmente ahorrar a la nación sangre y oro.

Como su señoría ha podido apreciar ya, puesto que lo ha visitado, cuenta nuestra plaza militar, con un excelente Campo de tiro, que ha despertado justa admiración de cuantos técnicos lo han apreciado en todo su valor, entre ellos la oficialidad del regimiento de Artillería, situado en Granada, que vino de la ciudad limítrofe a hacer ejercicios de tiro en el mencionado Campo. Hasta el mismo Rey, en su último viaje a nuestra capital, hizo grandes elogios de aquellos terrenos similares a los de Marruecos, aquellas dilatadas llanuras, con el espaldar de Sierra Alhamilla, tan adecuadas para que toda clase de ejército, puedan hacer una instrucción apropiada. Pues bien, como decimos, todo esto que habrá podido apreciar la vista perpicáz de su señoría, ha sido

causa y motivo suficiente, para la determinación de crear un acuartelamiento para las tropas asignadas a la brigada concedida a Almería y para que el deseo de nosotros de que llegara la hora del resurgimiento militar almeriense, sonara en el reloj de la justicia.

Por este motivo ha sido grande y muy entusiasta la alegría con que acogimos la tal medida. Al principio se tropezaron con grandes dificultades y hasta hubo momentos en que creíamos que aún después de tanto esperar, se iban a defraudar tan beneficiosas medidas para España y Almería. Más afortunadamente, en estos tiempos en que no fructifican como mala cizaña las influencias, se logró el éxito de que prevaleciera la justicia y con gran retraso se pudo conseguir que comenzaran las obras de los seis pabellones en construcción aún. Todo pues, marcha, esperando el término de las edificaciones para que veamos realizados por completo tales anhelos.

Pero su señoría puede prestar a esta justa causa y al mismo tiempo beneficiosa a los intereses nacionales y almerienses, singular apoyo, la aportación de su voluntad, para que se remitan nuevas y mayores cantidades para que las ya referidas obras no se paralicen y puedan proseguir con la actividad que comenzaron y que hoy no tienen por falta de fondos. En esta cuestión vitalísima y de gran importancia, su señoría puede hacer mucho, por su comunicación continua con el Gobierno y por la información que puede y debe darle.

Lea usted
"La Crónica Meridional"
y estará bien informado

He visto un cohete atravesar raudo el firmamento, dejando tras sí una estela fugaz y luminosa. Al uorir en la plenitud azul, produce un estampido no sabemos si de angustia, sopor o espanto.

Simboliza el cohete nuestra vida con admirable fideidad. Como él es de efímero nuestro engañoso vivir y ciframos nuestra mayor ansiedad en expansionarnos por la inmensidad, ávidos de ensueños sedientos de gloria, deseosos de eternidad. Y como el cohete, también cuando alcanzamos la plenitud de alguno de nuestros desvarios, se quiebra nuestra existencia bajo la pompa magnífica de los cielos, mirando a lo infinito sin lograr penetrar su misterio sugestionador.

Entonces, nuestra alma lanza al espacio la vibración angustiosa de un quejido de impotencia y angustia, seguro epílogo del melodrama de la vida en este planeta.

Pero hay algo dentro de nosotros mismos que no parece ni puede perecer. El alma fúlgida y luminosa que como la parábola pirotécnica se espacia magestuosa por los cielos y rubrica con luz los caminos del misterio, es inmortal y como la estela del cohete, se esfuma y desvanece en la ingente polieromia sideral.

Yo he sentido emulación noble en la tarde vernal, poética y fragante al ver ascender fastuoso el cohete radiante y triunfador, por que a través de su indumento vano y artificioso se distingue la sublimidad de un anhelo de altura y eternidad que cautiva y seduce.

DIDACUM

Nuestro paisano Torres Oliveros, triunfa en París

La prestigiosa revista médica francesa «La Presse Medicale», quizás la primera en su género y desde luego la más leída en todo el mundo, publica en su número del 4 del corriente un artículo debido a la pluma de M. Dartigues, Presidente fundador de la Unión Médica Franco ibero-americana en París, del que copiamos los siguientes párrafos en justo homenaje a nuestro paisano el médico don Manuel Torres Oliveros («Torres»), como le llama Dartigues) autor, como los lectores saben, en colaboración con el doctor Recassens (hijo), de una película científica titulada «Fisiología de la gestación», cuya proyección en el Hospital Tarnier de París por el Profesor Recassens (padre), Decano de la Facultad de Medicina de Madrid, ha dado motivo al citado artículo de M. Dartigues.

Hé aquí algunos párrafos de él: «El Profesor Brindeau, que ha ofrecido al decano Recassens la hospitalidad de su clínica, está rodeado de su estado mayor; los jefes de clínica Lantuejoul, Reglade, Cerné, el interno Debray sus discípulos y sus enfermeras; y de todo un público de médicos franceses, españoles, americanos del Sur y numerosas personas que se interesan por las relaciones franco-hispánicas; el profesor Couvelaire, el doctor Pouchet, el doctor Bandelac de Pariante, médico del consulado general de España, el doctor Tissier, tocólogo honorario de los Hospitales, el doctor Luis Fournier, el iniciador del bismuto en terapéutica antiavariós-

ca, Mme. Brindeau, Mme. Reglade, etc.

El profesor Roger, decano de nuestra Facultad, presenta al decano español Recassens. Son ambos dos amigos que ya se encontraron como conquistadores intelectuales en un viaje a América del Sur; que han cimentado en simpatía sobre los océanos donde ayer se balancearon las blancas carabelas, y que de nuevo vuelven a encontrarse en los anfiteatros del saber y de la ciencia.

El profesor Recassens, viene de Berlín de proyectar su película «infinitamente original», y allí también se le han rendido toda clase de honores; pero es en París donde él se cree ya en el seno de su madre patria. No nos puede desagrado que haya hecho llegar a Alemania la flor de la imaginación latina y el fruto de la experimentación árdua que adquiere su madurez con la perspicacia y la paciencia observadora nacidas de nuestras profundas raíces mediterráneas alimentadas de viejas creaciones, de nuevas ideas y de la limpidez mágica y seductora de su exposición y desarrollo.

Y la película sobre la «Fisiología de la gestación» se proyecta, acompañada de breves explicaciones del profesor decano. Las leyendas en español, son desde luego fácilmente comprendidas por este público casi enteramente latino. Algunas palabras son traducidas en un sentido curioso. Así, la palabra española «desarrollo», se convierte por analogía en la francesa «desarroi» (desorden,

confusión) y los primeros pasos del primitivo germen humano se traducen por algunos espectadores en una expresiva emoción de amor. Pero este desorden de la fuerza generatriz original es bien pronto reparado, puesto que nosotros vemos sobre el lienzo la creación movida, progresiva y metódica, siguiendo un plan preconcebido, del edificio prodigioso de la vida humana. Con grupos celulares geoméricamente dispuestos en arquitectura sublime, vemos con ojos asombrados, cómo el ser humano va progresando lentamente en su estructura.

Ciertamente que nosotros conocemos la Embriología (desarrollo del embrión), sus leyes y sus pasos ascensionales, «pero jamás nuestros ojos hasta ahora la habian visto deslumbrados», concretarse y vivir animada por el movimiento edificador.

Esta película espléndida ha sido realizada, bajo la dirección de Recassens, por la paciente labor de su hijo y de su ayudante «Torres.» Han necesitado estos poderosos trabajadores cinco meses seguidos de experimentos, de ensayos y han utilizado millares de dibujos, de fotografías, de «cortes», y de modelados en barro.

Nada más emocionante que esta película fundamental, sobre la aparición y el desenvolvimiento de las primeras líneas de la vida humana; hace honor a la fuerza de imaginación y a la paciencia españolas; el país del sol engendra lo mismo hombres perseverantes que intuitivos e imaginativos.

El profesor Brindeau agradeció en términos muy calurosos y felices al profesor Recassens aquella sesión tan atrayente e instructiva.

Gracias sean dadas al eminente profesor Recassens que nos ha proporcionado tal placer científico.

Por la traducción, A. O.

Depilación eléctrica

Doctor Hernández, Granada, 27.

DE GRANADA

Las fiestas del Corpus

El Presidente de la Asociación de la Prensa de la hermosa ciudad vecina, don Joaquín Corral Almagro, nos ha remitido un ejemplar de la revista ilustrada que ha acaba de publicarse para propagar los renombrados festejos con motivo de las fiestas del Corpus.

La citada revista, esmeradamente impresa en papel cuché a varias tintas, está avalorada por las más prestigiosas firmas de autores granadinos e infinidad de fotogramas de los mejores cármes y numerosas vistas de la Alhambra, Generalife, Albaincín, etc.

El trabajo que nos ocupa, está impreso en la Editorial Artes Gráficas Granadinas.

Agradecemos al señor Corral Almagro el envío del ejemplar de tan amena revista.

JOSE GALVAN SASTRE

Confecciones de todas clases

CASA CENTRAL:

Príncipe, 15.—MADRID

SUCURSAL

Bulevar, 83.—ALMERIA

PARA LAS DAMAS

LAS IDEALISTAS

A cada paso y en todos los tonos oímos decir que hoy las mujeres no somos idealistas. Los que tal dicen olvidan que las condiciones de la vida actual no permiten a la mujer pasarse las horas muertas, deshojando una flor o diciendo endechas a la luna o pulsando el arpa.

Nadie sabe la de hermosos sueños, delicados y melancólicos anhelos que palpitan en talleres, en oficinas, en un ambiente frío, vulgar, prosaico, allí donde haya una o muchas mujeres jóvenes.

Y esto es lo admirable. Sentirse románticas en una decoración propicia, no tiene mérito. ¿Quién no lo es un poco ante una hermosa puesta de sol en el campo o una estrellada noche?

Frente a un hermoso panorama de la Naturaleza, el sentimentalismo es incluso una necesidad física que todas sienten y demuestran a su manera; la modistilla cantando algún cuplé español de esos que hablan siempre de una mujer abandonada o recitando algún lirismo que le impresionó en una hoja de calendario; una muchacha más educada, declamando algún verso de uno de los poetas populares.

Sin embargo, es más probable que no se atrévain a exteriorizarlo de esa manera, porque, aunque todas sientan lo mismo, pocas tienen la valentía de confesarlo, porque no están de moda los versos ni los sentimentalismos.

¿No os ha ocurrido alguna vez, lectores, abrir una válvula a vuestros sentimientos para dejar que saliesen expresados en alguna conocida frase poética de un buen autor y ante una palabra o un gestecillo irónico ir trocando el tono sincero de vuestra voz por un sonsonete caricauresco, a fin de que no se sospechase que se os había escapado en serio?

La mujer actual solo se diferencia de la de hace ochenta años en que trabaja más, porque, aunque su ocupación sea puramente casera, las dificultades del servicio doméstico no la permiten, como a sus felices antepasadas, ser tan «señora» en el sentido más holgazán de la palabra, y teniendo que compartir sus preocupaciones con sus idealismos, no puede cuidar tanto la «pose» decorativa que muchas personas creen tan indispensable.

No son absolutamente imprescindible para soñar el lago, la puesta del sol y el arpa. Prueba de ello, como hemos dicho antes, los talleres y oficinas. ¡Cuántas veces le ocurre a una mecanógrafa hacer una falta absurda, escribir, por ejemplo, saco con «h», porque mientras golpea la máquina, su imaginación está muy lejos, abstraída en algo más idealístico que los treinta sacos de cemento que un señor X tuvo a bien encargar a su patrón.

LEONOR DE OLÓZAGA

DINERO

Para hipoteca con garantía de casas en Almería al 7 por 100. Infórmate a: Bernardo Cruz, Reina, 18.

Para los asilados

El general Gobernador señor Zumel, que anteayer, como dijimos, visitó los asilos de Santa María Magdalena, al despedirse de aquella casa de beneficencia, entregó al Director señor Valverde un importante donativo como también tuvo igual desprendimiento el ayudante señor Torres.

El Director del establecimiento, cumpliendo el deseo de los donantes, ayer mañana después del almuerzo, fueron obsequiados con dulces pastas y vino los acogidos en los distintos Establecimientos, y con paquetes de cigarrillos los mayores de edad.

Como de las cantidades donadas quedaron algunas pesetas, otro día serán obsequiados con variados postres.

Clínica del doctor Rodrigo

DENTISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Horas de Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

HOTEL SIMON

DEL TRABAJO

La sexta conferencia

Según nos comunica la Dirección de Informaciones Sociales, la revista mensual, órgano español de la oficina Internacional del Trabajo, no se publicará el número correspondiente al mes de Junio a causa de celebrarse precisamente en este mes, la Sexta Conferencia Internacional del Trabajo.

El número de Julio, en cambio, tendrá doble número de páginas, publicándose en ellas el texto íntegro de las resoluciones votadas por dicha Conferencia y un resumen de los debates.

Los suscriptores de Informaciones Sociales se felicitarán de conocer en esta forma la actuación de la Conferencia, la más importante de cuantas se han celebrado hasta la fecha.

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo esa leche para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil que un día u otro no la tomen mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente.



mente los niños desde que nacen, y se crían o ayudan a criar maravillosamente. Una lata basta para ver el aumento de peso y cómo duerme mejor, por desnutrido o enfermo que el niño esté. Úsese el biberón GLAXO.

El GLAXO es insustituible para ancianos, convalecientes y enfermos, y para embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que suela ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulen. Se puede tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exijase que sea HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18 MADRID. Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.—Gervasio Losana, Paseo del Príncipe 20.—José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 37.—Engenio de Bustos, Granada 35.—Indalecio Palenzuela, Ricardos 3.—José Toro García, Santo Cristo 2 y otras.

Resultado de gestiones

En favor de nuestra riqueza vera

De su viaje a Madrid, han regresado el Presidente del Circulo Mercantil y de la Comisión Uvera, don Carlos José Vida y el eminente entomólogo norteamericano doctor Leonard.

Para conocer el resultado de este viaje y cambiar impresiones acerca de él, reunióse ayer tarde la referida Comisión en el Circulo Mercantil.

El señor Vida dió cuenta minuciosa y documentada de sus gestiones y de sus entrevistas con el ilustre Embajador de los Estados Unidos en Madrid, y con el Presidente del Directorio; y la Comisión plenamente satisfecha de su esfuerzo, quedó gratamente impresionada y convencida de que se han puesto en práctica cuantas medidas podían utilizarse para lograr que el acuerdo prohibitivo de la entrada de nuestras uvas en los mercados norteamericanos, se modifique, por ser, afortunadamente, ilusorio el peligro de la invasión de un insecto que ni se encuentra en los parrales, ni ataca el fruto de éstos; y si contra toda previsión humana sucediera otra cosa, las medidas de precaución y defensa aconsejadas por los técnicos, lo conjurarían seguramente.

La Comisión acordó consignar en acta el más efusivo y cordial voto de gracias para su Presidente, que con tal justicia se ha hecho acreedor a él por sus incesantes trabajos; y ahora espera como resultado de toda labor que viene realizándose, la resolución definitiva de los Estados Unidos, que es de suponer que será favorable para nuestros intereses.

Si no lo fuera, sin embargo, y contra todo lo que es lógico y natural, se persistiera en la funesta prohibición adoptada anteriormente, y que nada en la actualidad justifica, nos quedaría por lo menos la satisfacción de haber demostrado que esa medida no se funda en ninguna razón seria y científica, sino en motivos ajenos a la existencia de una plaga tomada como pretexto para cerrar a nuestras uvas el mercado de los Estados Unidos, no por el temor racional de una invasión de la mosca, que en nuestros parrales no existe, sino por cuestiones de competencia que solo se relacionan con los intereses económicos de los productores de uva de California.

Bálsamo "Kaylier"

Este gran remedio del Dr. Covalada, es una verdadera maravilla contra los dolores reumáticos, nerviosos, etc.

CALLOS

el que tiene callos, ojos dgallo y dureza es porque no usa el patentado

UNGUENTO MAGICO

que en tres días los estirpa totalmente. Pidalo en farmacias y droguerías 0'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERCO, plaza San Ildefonso 4, MADRID.

TRIBUNA LIBRE TEATRO

¿Porqué se permitirán ciertas cosas?

Mi querido Director: por una casualidad pasé ayer mañana por la calle de Martinez, transversal a la de Panaderos, y me sorprendió extraordinariamente un abuso cometido contra el ornato.

Se ha reformado una casa en la calle citada de Martinez, se le ha dado la linea correspondiente para que aquella tenga mas anchura, pero el propietario, bien porque el Ayuntamiento no le ha pagado el terreno o porque lo ha creído conveniente, ha colocado un muro y encima de éste una verja de hierro, quedando, por tanto, dicha via con la estrechez que tenía.

¿No es esto el colmo del abuso y un descuido grande de la Comisión de Ornato?

La barredora

La barredora mecánica dicen que funciona, pero creo que es solo por dos o tres vias.

¿No le parece al presidente de la Comisión de Ornato, que todos los vecinos tienen el mismo derecho a que se les rieguen sus calles, es decir, en las que puede entrar la máquina de referencia?

Perque todos han contribuido para que se adquiera ese aparato tan necesario.

Nada más por hoy, señor director, y gracias le dá su aftmo.

EMETERIO GARCIA.

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los señores que componen la Unión Gremial, Asociación de Detallistas y demás comerciantes de todos los gremios, aun cuando no sean socios de estas entidades, a la Asamblea general que se ha de celebrar en los salones del Circulo Mercantil, el jueves DOCE del corriente, a las DIEZ de la noche (hora oficial), en la que se tratará del acuerdo tomado por el Excelentísimo Ayuntamiento, sobre el arbitrio llamado de tasa, por la carga y descarga en la puerta de las Tiendas, Almacenes y Depósitos.

Se ruego a los señores comerciantes, la mas puntual asistencia para tomar acuerdos relacionados con los recursos legales que se hayan de emplear.

Almeria 10 de Junio de 1.924. — El Presidente accidental, Antonio Alemán. — El Secretario, Gervasio Losana.

En Cervantes

Función para esta noche por la compañía Alcoriza:

Estreno del drama en cuatro actos «El castillo de los fantasmas».

En el Salón Hesperia

Esta noche se celebrará en el Salón Hesperia, una velada literaria artística musical, de aproximación hispano portuguesa, patrocinada por el viceconsul de Portugal y organizada por nuestro apreciable colaborador don Fernando Salvador Estrella.

El 50 por 100 de los productos que se obtengan será destinado a las respectivas familias de Manuel Sánchez «Manolé» y José Fabre «Chico de la Corona», muerto el primero y herido de gravedad el segundo, en la corrida celebrada el día 1.º del actual en nuestra plaza de toros. El otro 50 por 100 será entregado al Asilo de San Ricardo.

El programa de dicha función es el siguiente:

La comedia en un acto en verso del notable poeta portugués Julio Dantas, traducida por el insigne vate almeriense Francisco Villaespesa «La cena de los Cardenales», en cuyo desempeño tomará parte el académico portugués señor Nombre.

Intermedio por el baritono portugués, señor Nobre, que ejecutará «La Montería», «El Guitarrico» «Benamor» y «Pajaro Azul» (fado).

Conferencia sobre Iberismo, por el letrado don Eduardo Rodriguez Sánchez.

Recitado de poesías.

«El alma de la mujer», charla literaria por el señor Nobre, con ferenciante del intercambio lusitano.

El espectáculo dará comienzo a las 10 y media.

Chocolates de la Trapa

Sus chocolates de la Trapa están elaborados con los mejores cacao, las mejores canelas, azúcares de primera clase y harinas de arroz los que lasllevan.

SARNA

PICOR DE LA PIEL

Antisárnico MARTI

Unico que la cura SIN BAÑOS. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letina.

Véndese en todos las farmacias y Centros Especificos.

GACETILLAS

Comisión permanente

Mañana se reunirá la Comisión permanente del Ayuntamiento para despachar los asuntos que tiene pendientes.

Soldados prófugos

La Comisión Mixta ha declarado soldados prófugos, a Cristobal Ortega Asien y a José Galindo Hernández.

Es muy común

en los hombres, que nos preocupemos mas de nuestros intereses y de la acumulación de dinero, que del factor «salud», que nos ha dado la actividad y el entusiasmo para lograr una buena posición económica. ¿Y si la salud se pierde? Entonces no hallamos bienestar posible, porque nuestro organismo, agotado, es víctima de horribles melancolias que engendran molestias tan perniciosas como el desvelo, pérdida de la memoria y del apetito. Para librarse de estos estragos, basta que el enfermo tome en las comidas una cucharada del poderoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud, cuya legitimidad se obtiene exigiendo los frascos que en la etiqueta exterior lleven impresas con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

Presupuesto municipal

Se halla expuesto al público en el Ayuntamiento el presupuesto para el año próximo, contra el que se podrán hacer reclamaciones en el plazo de 15 días.

Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

Para la orden de Beneficencia

Se ha comenzado a instruir expediente para el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia del presbitero don Manuel Campillo Jiménez, por los méritos que éste contrajo en la tarde del día 28 de Enero de 1921, solucionando un verdadero conflicto y salvando la vida del Secretario del Ayuntamiento de Bares.

Han sido nombrados Juez para que instruya dicho expediente el oficial de este Gobierno civil don José Diaz Ferrón y secretario el auxiliar de las mismas oficinas don Luis Sánchez López.

Impuesto municipal

A 418 pesetas a«cendió lo recaudado anteayer por el impuesto municipal sobre las tomas de agua

Se alquila

un almacén espacioso. Calle del Cuartel, frente a la Cooperativa Militar. Razón, Granada, 135

MADRES Dad a vuestros hijos el aceite de hígado de bacalo, pero exigid que sea el puro medicinal. EUGENIO DE BUSTOS, calle Granada 35 37, ha recibido ya el puro de la temporada.

CORREAS TUBERIAS COJINETES

Existencias en todas medidas

J. TONDA. — Principe, 27.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por no haber comparecido el procesado, se suspendió ayer mañana en la Sección primera la vista de una causa seguida en el juzgado de Almería (distrito de San Sebastián) sobre lesiones.

Sentencias

El tribunal de la Sección segunda ha dictado las siguientes sentencias:

Absolviendo a José Belzunces Fernández (a) Conejo, del delito de lesiones de que se le acusaba, en causa procedente del juzgado de Vera.

Condenando a Joaquín Vazquez Cueto, como autor de un delito de hurto, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, en causa procedente del juzgado de Berja.

Absolviendo a Gerónimo Juan de la Cruz Vazquez Cueto, del delito de hurto de que se le acusaba, en causa del juzgado de Berja.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Causa del juzgado de Almería, contra Juan Bautista Fuentes, sobre estafa. — Abogado, don Matías Granados; procurador, don Pascual Roda.

Vista de un pleito contencioso-administrativo número 238, de Almería. — Abogados, don José Espinar y don Alejandro Fernández.

Sección segunda. — Causa del juzgado de Vera, contra Andrés Fernández y otros, sobre falsedad y estafa. — Abogados, don Joaquín López Pérez y don Manuel García del Pino; procuradores, don Decio Navarro y don Fernando Escobar.

Causa del juzgado de Gergal, contra Pascual Tristán Capel, sobre estafa. — Abogado, don Manuel Fuentes; procurador, don Antonio Bascuñana.

Recordamos a nuestros suscritores que marchan fuera por tiempo limitado que previo conocimiento de su domicilio serviremos el periódico sin aumento de precio alguno

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 7:

Real orden de Hacienda sobre contrabando y defraudación.

— Circular de la Junta provincial de Abastos sobre azúcares.

— Subasta de conservación de la carretera de Albox a la estación de Albox-Almanzora,

— Edictos de Hacienda sobre recaudación de contribuciones.

— Idem del Sindicato de Riegos sobre cobranza del repartimiento extraordinario de 1923-24.

— Constitución de la Junta municipal del Censo de población de Abruca.

— El Ayuntamiento de Lucar, anuncia la subasta de las plantas aromáticas que se producen en aquella sierra; el de Tíjola anuncia también la subasta del arbi-

trio sobre el Matadero público; los de Alcolea, Velez Blanco, Alhama y Padules, dan cuenta de haber terminado el presupuesto para el año próximo, y los de Zurgena y Albox, publican edictos de quintas.

DIA 9

Continuación de la Real orden sobre contrabando y defraudación.

— Elictos judiciales de Velez Rubio, Berja, Gergal, Purchena, Huerca Overa, Almería y San Fernando.

— Constitución de las Juntas municipales del Censo electoral de Abruca y de Instinción.

— Los Ayuntamientos de Pechina, Nijar, Almócita y Purchena, dan cuenta de haber terminado el presupuesto; el de Lucar anuncia la vacante de médico titular, y el de Pulpí, publica un edicto de quintas.

— Relación nominal filiada de los inscriptos en el trozo marítimo de Barcelona que son naturales de Almería y su provincia.

DE LA PROVINCIA

Un delegado modelo

Cuando hace unos meses se posesionó de su cargo el delegado gubernativo de este partido judicial, hubo de dirigirle un atento besalamano de bienvenida en nombre propio y en el de LA CRÓNICA como decano de la prensa provincial.

Enemigo, por compleción ingénita, de los turiferarios de la lisonja que suelen ver en todo cargo público la jerarquía social de este antes que las condiciones éticas del ocupante, aplazó de intento mi visita personal al señor Otero, con el fin de poder juzgar con independencia de criterio desde mi modesto observatorio la labor inicial, labor de reconstrucción y saneamiento de la nueva autoridad gubernativa. Porque, hasta entonces, yo sólo sabía que don Gabino Otero y López era un pres-

tigioso comandante del arma de Infantería, es decir, un soldado benemérito, de honrada ejecutoria, pero nada más. Por eso me abstuve de tributarle alabanzas a «priori», pues las decepciones sufridas en tantos otros que hicieron escabel de la adulación y de la intriga para escalar puestos determinados desde los que luego defraudaron las esperanzas de mi pueblo, han saturado mi espíritu de atrofiadoras desconfianzas y de cierto pesimismo enervador para todo cuanto puede redundar en beneficio moral y material de mi humilde suelo nativo. La gestión plausible del señor Otero en este periodo inicial ha venido, por fortuna, a abrir un oasis confortador en el vacío desierto de mis desencantos y de mis desalientos patrios.

El concepto que me merezca esa labor regeneradora, apenas comenzada, puedo ya confesarlo sin esperar a más elementos de juicio, en estas frases espontáneas que le dirigí al visitarle, hace unos días, en el despacho de la Delegación:

—Yo saludo—le dije entonces— al restaurador de la paz social de mi pueblo; de esa paz conturbada en más de treinta años consecutivos por un caciquismo insólito.

Y al anunciarle mi nombre, me pagó con un abrazo efusivo ese mi primer saludo, a que él, esultu avizor, psicólogo experto y corazón de artista, no dió el menor asomo de lisonja que su modestia repele. Porque es de saber que don Gabino Otero es poseedor de un alma ingenua dotada de esa cualidad excelsa que impuso el legislador de Esparta a los encargados del gobierno de los pueblos; una honradez sin mancha.

Nuestra entrevista fué larga, cordial, afectuosa, apesar de mis reiterados intentos por abreviarla para no disturbarle en los transcendentales quehaceres del cargo que en aquel preciso instante sabía le abrumaban.

—He deseado—me dijo— con verdadera fruición, ese preciso momento de la visita personal de usted, a quien ya conocía de nombre. Y de haberla usted dilatado más, hubiese ido yo a saludarle en su propio domicilio, truncando esa prelación que parece de rito en las costumbres sociales y en las visitas de saludo tratándose de un funcionario forastero, como yo.

—Yo, a mi vez, también lo deseaba—musité intentando esbozar unas excusas ante aquella delicada lección de cortesía que acababa de darme. Además, mis achaques de salud y los frios intensos del pasado invierno...

—Bien: de todos modos ya le tengo aquí y procuraremos enmendar lo perdido, departiendo muchos ratos sobre un tema que constituye mi constante obsesión: la moralización de las costumbres, el fomento de la instrucción popular y el culto de las Bellas Artes, que usted, conocido historiador local, de hecho y de derecho

MADERAS

DE CONSTRUCCIÓN EN CORTE PARA BARRILES Y CAJERIO DE TODAS CLASES

ALBERTO NOGUERA

Parque Alfonso XIII, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas.

ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS.

Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana

Dirección telegráfica: AREUGON.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSÉ DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

CARBONES

Cardiff grueso primera del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobles cribada,

Coke metalúrgico Cardiff,

Carbón Asturiano fragua

Carbón Cardiff fragua,

Menudo lavado vapor asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 59.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Servicio rápido semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQTETAR y MANUELA C de R.

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

TODOS LOS MARTES

TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

DE LA COMISARIA

Un súbdito francés. «fresco»

Ni el de Goya, puede compararse con el súbdito francés Francisco Tourneau, de 60 años de edad, domiciliado en la calle de Gerona.

Este... «fresco», desde hacía varias noches se posesionaba en los jardines del Parque de Alfonso XIII y dirigía palabras inmorales y cometía actos indecorosos delante de las señoras que allí van a pasar un rato agradable.

Anteanoche llegó al colmo el citado francés, pues al pasar dos jóvenes que iban en busca del padre de una de ellas, que es guardamuelle, se avalanzó sobre una de aquellas abrazándola y besándola, al mismo tiempo que cometía otro acto que no es digno de darlo a la publicidad.

A los gritos de las muchachas acudieron el guarda muelle y otras personas, logrando detener al autor de tan inculto hecho, ingresando en los calabozos de la Jefatura de Seguridad, pasando después a la cárcel a cumplir una quincena.

Detenido

La Policía ha detenido a José Rubira Expósito, que estaba re-

clamado por uno de los Juzgados de Instrucción de esta capital.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado denuncia Mercedes López Ortega contra Luis Paris Martínez, porque éste le maltrata constantemente de palabra y obra.

También denunció Francisco Góngora Sierra, a Francisco Gimenez, por la misma causa que el anterior.

Décimo extraviado

El vecino de esta capital Gabriel Dominguez Rodriguez, ha hecho saber en la Comisaría de Vigilancia, que se le ha extraviado un décimo de la Lotería número 29.221 de la jugada de hoy, y de cuyo número tiene dada una participación de dos reales.

FERRER MUEBLES

Sebastián Pérez No confundirse.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Cabañal», de Málaga, con carga general y 69 pasajeros.

Idem idem «Maria R», de Barcelona, con carga general y 27 pasajeros.

Idem idem «Cabo Nao», de Málaga, con carga general y 4 pasajeros.

Pailebot idem «Manuela», de Melilla, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Maria R», para Motril, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Cabo Nao», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Cabañal», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Pailebot idem «Saladar», para Larache, con carga general.

AGUA DE ARAOZ

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales, con una gran economía. Pedirla en cafés y hoteles.

Reparto a domicilio a cinco céntimos litros.

En el depósito Zaragoza 1, agua helada a diez céntimos litro.

Almacen de Paquetería

DE Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3. Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

de la crítica sensata, en diversas Exposiciones regionales de Bellas Artes.

Al enumerar el señor Otero la rica galería de obras pictóricas que posee en su casa de Valencia, me insinuó la posibilidad de que Velez Rubio fuese algún día legatario y legítimo poseedor de aquel tesoro artístico, a falta de sucesión directa de su autor y dueño.

No tiene hijos, y por eso tal vez ha consagrado toda la intensidad de sus afectos al arte sublime de Goya, porque las almas pensadoras, de recio temple, necesitan de esas expansiones íntimas, inefables y reflectoras de la inspiración y el genio. Y por eso también, al dar de mano cotidianamente a sus abrumadoras tareas burocráticas, siente dolorido, antes que el vacío de su hogar, la nostalgia de sus paletas y sus pinceles, que yacen relegados a forzado reposo allá en las pintorescas márgenes del Turia.

F. PALANQUES

(SE CONTINUARÁ.)

PICORES

la piel SARNA SABANONES COMEZONES, se curan en el acto y sin baños, con una sola fricción de CAROL

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso y menudo

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbon Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,

GERONA 5,

Consultorio Médico-Quirúrgico de "LA VIRGEN DEL MAR"

RUEDA LOPEZ, 23

HERMANOS SICILIA Y MULEY

Rayos X, Diatermia, Alta frecuencia, Electroterapia, Fulguración, Efluvio, Ozono, Medicina, Cirugía general y de especialidades, Vías urinarias, Partos, Matriz y enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 3 A 6.

Gratis para los pobres, los domingos de 9 a 12.

NOTA.—Se cuenta con sala de operaciones y camas para los operados.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Almería

Caja de Seguridad

La Sucursal en Almería del Banco Español de Crédito, tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y amigos en general, el alquiler de compartimientos de la CAJA FUERTE que ha instalado a tal fin en sus oficinas.

El Banco toma a su cargo los impuestos existentes sobre Cajas de Alquiler, cuando los compartimientos figuren a nombre de un solo titular.

TARIFA DE ALQUILER

Por un semestre o fracción 35 pesetas.

Por año completo. 60 idem.

Horas abierta la Caja al público: Todos los días laborables, de 9 a 14 y de 16 a 20.

(*) sabe cuanto armonizaron siempre con la profesión de las armas. Puedo asegurarle que en los campamentos y en los cuarteles oficié más de una vez de mentor de primeras letras entre mis soldados.

—Hermoso rasgo de altruista democracia.

—Tal vez no falte entre las gentes ignoras y el vulgo superficial quien por todo eso me califique de... «chiflado».

—Benditas chiflaturas —argüyo— cuando ellas tienen por móvil la exaltación del humilde y la dulce expansión de esos delicados afectos del alma de los que piensan y sienten un poco con el corazón levantado.

—La exaltación del humilde!.. Hé aquí un tema sugestivo si lográsemos elevar el nivel intelectual de nuestras clases proletarias. Aquí mismo, sin ir más lejos, tienen ustedes una institución benéfica, de carácter docente, cuyos resultados prácticos no han respondido hasta ahora, según creo, a los propósitos del fundador. Me refiero al Colegio asilo de San José, cuyos recursos propios, bien administrados, podrían intensificar esa función educativa y humanitaria.

—Efectivamente: se trata de una pia fundación que nos envidian otros pueblos, y cuya existencia se vió más de una vez amenazada por las funestas intromisiones de la política. Por for una, su régimen interior ha vuélto a sus legítimos patronos locales, quienes van normalizando la situación económica del benéfico establecimiento para que no falte pan ni vestidos a los huerfanitos asilados.

—Sin olvidar tampoco el pasto intelectual de la enseñanza.

—Por supuesto. Y esas conferencias semanales dedicadas a los chicos de Colegio, pero que aprovechan también a los «grandes», que usted ha organizado con el concurso de los maestros y de las personas ilustradas de la villa, producirán en su día los óptimos frutos de educación apetecidos por usted.

Mi interlocutor eludió modestamente la prosecución de un tema que tanto avalora el ya copioso haber de sus laudables iniciativas.

Y a continuación hablamos de todo: de libros, de letras, de poesía, de historia regional, del lento progreso material en la vida de los pueblos, de los vicios inveterados de la vieja política, y... hasta de arte pictórico, el tema predilecto de mi nuevo amigo, porque don Gabino Otero, a mas de hombre cultísimo, es un artista de cuerpo entero que figura en primera línea, como paisajista, entre la intelectualidad artística española. Y muchos de sus bellísimos cuadros, de los que me mostró copiosas y variadas fotografías, han figurado ya, con calurosos elogios

(*) Mi bendadoso interlocutor aludía, sin duda, a un reciente acuerdo de este ilustre Ayuntamiento creando en los nuevos presupuestos la plaza de Cronista oficial de la Villa, dotada con la modesta consignación que han permitido las cargas abrumadoras que hoy pesan sobre su erario.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Estancia de los Reyes de Italia en España.-Excursión y visitas.

Madrid, 10
Impresiones de los periodistas italianos.

Algunos de los representantes de la Prensa italiana que han venido a España con motivo del viaje de los Reyes de Italia, han comunicado sus impresiones respecto a su visita.

Dicen que ésta les ha producido gratísima impresión, sintiendo no haber conocido antes a la nación española que es hermana, la que está conquistando silenciosamente su grandeza, a este pueblo digno de su heroico y glorioso pasado.

Nuestra breve estancia—añade uno de los periodistas—nos ha mostrado un verdadero cambio operado en España, pues Barcelona y Madrid son dos ciudades maravillosas.

También hacen elogios de nuestro Ejército y creen que la visita actual no debe ser únicamente protocolaria sino tienen una finalidad práctica, puesto que ambos pueblos tienen intereses comunes, y es necesario para aprovechar el tiempo perdido y estrechar el nudo indisoluble de fraternidad de las dos naciones.

Banquete oficial a las autoridades italianas.

En el ministerio de Estado se ha celebrado el banquete ofrecido por el Gobierno de España al ministro de Italia Thaon de Renel.

Asistieron en nombre del Gobierno español, el contralmirante marqués de Magaz; el Embajador italiano en España, el jefe del Gabinete diplomático de Mussolini, los comandantes de los buques italianos surtos en el puerto de Barcelona y el ministro y altos jefes del ministerio.

Ofreció el banquete el contralmirante Magaz, congratu-

rándose de que se hallaran en España los ilustres representantes de la nación italiana hermana con la que nos unen lazos de origen, de civilización y de historia de las tradiciones. Añadió que había producido vivo sentimiento al Directorio la ausencia en esta ocasión de Mussolini, cuyas cualidades como hombre de Estado elogió bastante. Terminó haciendo votos por la prosperidad de Italia y por el acercamiento de ambas Naciones.

El ministro de Marina de Italia, agradeció el agasajo que se le había hecho. Cantó después las glorias de España de su Ejército y de su Marina, recordando las heroicas frases del inmortal Méndez Núñez: «Más quiero para mi Patria honra sin barcos que barcos sin honra.» Elogió al general Primo de Rivera y terminó dedicando un bello párrafo a la amistad de ambos pueblos hermanos, diciendo que no están separados por mar, porque el Mediterráneo en vez de separar los une con la gran civilización común que produjo en sus orillas.

La comida terminó dándose vivas a España y a Italia.

Grupos fotográficos.-Peticiónes del Rey italiano y del príncipe de Asturias.

Durante la excursión que ayer hicieron los Reyes de Italia y de España a El Escorial, el soberano don Víctor rogó a don Alfonso que pidiera a los periodistas hicieran grupos con niños de once y doce años que formaban la escuadra de gastadores del Colegio de Huérfanos de Carabineros para conservar un cariñoso recuerdo de su visita.

El Monarca español deferente con esta indicación, hizo

el ruego a los informadores gráficos.

Mientras los pequeños gastadores eran retratados, el público, enterado del rasgo del Rey Víctor Manuel, oyó con atención a éste.

El príncipe de Asturias, aprovechando ese momento de que los redactores gráficos sacaban un grupo, en donde él aparecía sentado, teniendo a su derecha al coronel italiano que formaba parte de su séquito, rogó a aquellos que les enviaran algunas pruebas, para tener el gusto de dedicar una de ellas, como recuerdo de la visita de dicho jefe italiano.

Juicios de personalidades sobre el viaje de los Reyes Italianos

Algunos personajes políticos, han emitido juicios respecto al actual viaje de los Reyes de Italia a España.

El marqués de Alhucemas ha declarado que considera dicho viaje beneficioso para ambos países y que aquel lo trazó el Gabinete liberal.

El señor Sanchez Guerra afirma que no bastan los mandatos de un Gobierno para decretar el entusiasmo del pueblo, pues las virtudes y cualidades de los Reyes de Italia les hacen acreedores al entusiasmo que les ha demostrado el pueblo español. Espera que este entusiasmo perdurará; conviniendo a las almas españolas e italianas estrechar los lazos de amistad.

El señor Maura, considerando fausta toda aproximación, estima que es convenientísima la unión con Italia, vinculando esta unión con grandes y permanentes intereses.

El conde de Romanones tributa grandes elogios al Rey Víctor Manuel por su conducta admirable que le granjeó el amor del pueblo italiano. Personalmente le inspira simpatía y que en Italia comenzó a aprender los principios fundamentales de la ciencia, el arte y la política.

El señor Sanchez Toca, resalta la efusión del pueblo es-

pañol a la llegada de los Reyes italianos. Afirma la necesidad de que ambos Estados conserven su estructura, pues el Rey de Italia descuella en su obra de respeto a las tradiciones del pueblo.

Los exploradores visitan al príncipe de Piamonte

Una comisión del Consejo de los Exploradores de España, ha visitado hoy al príncipe de Piamonte, ofreciéndole las insignias y una medalla de oro.

El príncipe agradeció mucho el obsequio, mostrando al mismo tiempo su entusiasmo por la Institución, pues ejerce la presidencia honoraria de ésta en Italia y constantemente fomenta el desarrollo cultural de los exploradores.

Excursión a Toledo.—Entusiasta recibimiento.—Otras noticias.

A las once y media de la mañana salieron hoy en tren especial para Toledo los Reyes de Italia y de España.

También salieron poco antes para el mismo punto muchos trenes que iban completamente llenos de personas de todas las clases de la sociedad.

En el primer tren llegaron a Toledo los periodistas italianos, a quien se les hizo un buen recibimiento.

La población se hallaba toda engalanada, llena de muchos arcos y tribunas en las principales calles.

A la una y diez minutos llegó el tren real, estando en la estación esperándolo las principales autoridades civiles, militares y eclesiásticas, y un gentío extraordinario.

Desde el momento que el tren entró en agujas, no cesaron los vivas y los aplausos y las bandas de música tocaron los himnos italiano y español.

Una compañía de alumnos de la Academia de Infantería hizo los honores a los Reyes, pasándoles éstos revista. Ambos Soberanos vestían uniformes de generales.

En el vestíbulo se celebró la recepción oficial, dándoles el Alcalde la bienvenida en nombre de la ciudad.

Seis distinguidas señoritas entregaron a las Reinas Elena y Victoria Eugenia preciosos ramos de flores y objetos de cerámica, obsequio que agradecieron mucho ambas augustas personas.

Visitas.—Te-Deum.—Ejercicios de los alumnos

Desde la estación se dirigió la regia comitiva a la Catedral, en donde se cantó un «Te-Deum», que resultó solemnísimo. El templo se hallaba adornado con tapices valiosos, luciendo además 15.000 bombillas eléctricas. Los regios viajeros, hicieron una visita bastante detenida en la Catedral, quedando los Reyes italianos admirados de la magnificencia del edificio.

Después marcharon al Alcazar, recorriendo todas las clases del Museo y seguidamente los Reyes revistaron a los alumnos de la Academia de Infantería.

El Rey don Alfonso estuvo un rato conversando con los periodistas italianos, mostrándose éstos verdaderamente encantados de su visita a España, de las mujeres que en ella hay y de las riquezas que encierra aquella.

Seguidamente los Reyes visitaron San Juan de los Reyes, la Casa de Greco, la Sinagoga, la iglesia de Santo Tomé Basilio y Santa Leocadia, en donde se venera el Cristo de la Vega.

Luego marcharon a la Fábrica de Armas recorriéndola toda ella detenidamente. El Director pronunció un discurso de salutación y felicitación. Además entregó al Rey Victor Manuel un sable, a la Reina Elena una bandeja, al príncipe de Piamonte otro sable y varios regalos diferentes al séquito.

El Rey Victor Manuel dirigió palabras de gratitud por los obsequios que les habían hecho.

Finalmente los Reyes visitaron el Gimnasio militar, presenciando los ejercicios realizados por 300 alumnos de la Academia.

Por todas las calles que cruzaban los augustos visitantes, no cesaban las aclamaciones.

De regreso

A las seis de la tarde em-

prendieron los Reyes su regreso a Madrid, repitiéndose las ovaciones.

Llegaron a Madrid a las ocho de la noche, sin novedad.

Telegramas de saludo

El Alcalde de Toledo dirigió cariñosísimos telegramas de salutación a su compañero el de Roma.

Banquete a los periodistas

La Asociación de la Prensa de Toledo y Alcalde de la misma capital, obsequiaron con un banquete a los periodistas italianos.

Se pronunciaron por varios señores brindis entusiastas.

Baile aristócrata

A las 10 y media de la noche asistieron los Reyes y su séquito, al baile aristocrático celebrado en honor de aquellos en el palacio de los duques de Alba.

Y a tarde regresaron al Palacio Real.

Varias noticias

Madrid, 10

Exito del equipo uruguayo.— Un partido en Barcelona.

Todos los periódicos al dar cuenta del éxito obtenido por el equipo de la República del Uruguay en el partido de foot ball en la Olimpiada de París, se congratulan de ello efusivamente y esperan que vengan a España en donde seguramente serán objeto de manifestaciones de simpatía y cariño.

Añaden que a Barcelona irán el primero de Septiembre próximo los uruguayos campeones de la Olimpiada, para jugar dos partidos con el equipo Barcelona F. C.

Enfermos que mejoran

Dicen de Melilla que se halla restablecido el comandante general de aquella plaza señor Sanjurjo,

También dicen que continúan mejorando los oficiales

que resultaron heridos en la última operación de Sidi-Mes-said.

El general Marzo

Ha llegado a Málaga el ex comandante general de la plaza de Melilla señor Marzo, casi restablecido de la enfermedad que le ha tenido durante mucho tiempo sin poder abandonar su domicilio.

Lo de las tres niñas desaparecidas

Los periódicos continúan ocupándose del asunto de la desaparición de las tres niñas de Madrid.

Cuantas indagaciones sigue realizando la Policía, resultan infructuosas.

BOLSA

Interior 4 por 100.	70'70
Amortizable 5 p.º.	00'00
Londres a la vista.	32'09
París a la vista.	37'40

De Barcelona

Comunican de Barcelona, que llegó a aquella capital el almirante señor Rodríguez Rivera, quien visitó todos los buques de la escuadra.

Dicen también que en el Tibidabo chocaron dos tranvías, resultando varias personas heridas, dos de ellas de gravedad.

Automóvil despeñado

Telegrafían de Vigo que en las afueras de aquella población se despeñó un automóvil.

Resultaron cuatro señoritas gravemente heridas.

Explosión en una mina.— Obreros sepultados

Se acaba de recibir un despacho telegráfico dando cuenta de que en Nilkesbarne (Pensylvania), una horrorosa tormenta produjo ayer una explosión en una mina.

Quedaron sepultados entre los escombros sesenta obreros.

PERPEN

SE VENDEN

bocoyes de roble, vacíos. Razón, Real, 58.

Consultorio Médico Quirúrgico

DELA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO, Ex ayudante de la Clinica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid —Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CATALETA 1923, especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia, DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, 27 Almería

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERÍA

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta: Bulevardel Principe, 81

Juzgado Municipal

DIA 10.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Segura Sánchez y Joaquin Rubira Campos.

DEFUNCIONES.—Melchora Zapata Román, de 16 meses, de gastro-enteritis, Antonia Fernández Fernández, de cinco meses, de enteritis aguda, y Maria Ruiz López, de 18 meses, de gastro enteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS—María Marfil Guirado, y Manuel Joaquin Vizcaino Hernandez.

DEFUNCIONES.—José Hernández Morales, de tres meses, de meningitis; Gaspar López Ubeda, de 17 meses, de bronquitis, y Maria Guillén Rodriguez, de un año, de bronconeumonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid Enfermedades de boca y dientes

AZUFRES
SULFATO DE COBRE
INGLES
CALDO BORDELES
ARSENATO DE PLOMO
ESTEATITA CUPRICA
TUBERIAS Y RECAMBIOS PARA SULFATADORAS

Existencias a precios económicos

DEPOSITARIO EN ALMERIA

Eugenio de Bustos

“DIANA”

Baños de mar templados y frios.

FERRER MUEBLES

S. bastian Pérez No confundirse.

Calzado cosido a mano COMISION Y BANCA

CENTRAL

APARTADO NÚM. 60. PALMA DE MALLORCA
SUCURSALES

PAMPLONA Estafeta, núm. 13
TOLEDO Santo Tomé, 14

AGENCIAS

TALAYERA DE LA REINA (Toledo) Medea-
lin, 16.

VILLACASTAÑA (idem) Iglesia, 3 y 5.

SIASIAIN (Navarra) Caja Rural

DEPOSITOS

376 socios representantes depositarios

Solicitamos socios representantes de
positarios en todos los pueblos de España.
No hacemos envíos contra reembolso.

COMISION Y BANCA

APARTADO NÚM. 60. PALMA DE MALLORCA

Por 16 PSETAS, enviamos por
paquete postal un par para cam-
po, brodequi bluser vaqueta piel
vuelta, suela dobl., forros tela,
peso un kilo.

Por 20 PSETAS, un par para
vestir, zapato Alfonso, boxcalf
negro 1.ª, suela doble, forros
piel.

Por 25 PSETAS, un par ele-
gantísimo zapato Alfonso Box-
calf 1.ª, color tabaco, suela do-
ble, forros piel.

Pidiendo cuatro pares se des-
cuenta media peseta por par.
Al hacer los pedidos indíquese
la medida y enviar su importe
por Giro Postal o letra sobre es-
ta plaza.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA



LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto
de disgustar al borracho del alcohol (vino, cerveza,
etcétera). Obran tan silenciosamente y con tanta se-
guridad que se pueden administrar sin él saberlo y
sin que se necesite decirle la causa del cambio. Se
garantizan como inofensivos y pueden tomarse di-
sultos en café, té, cerveza, agua o con los alimentos,
sin saberlo el bebedor.

LOS POLVOS COZA han reconciliado a millares
de familias, han salvado a millares de hombres del
oprobio y del deshonor, convirtiéndolos en vigorosos
ciudadanos y devolviendo a muchos su capacidad pa-
ra los negocios; han conducido a más de un joven por
el recto camino de la felicidad y prolongado muchos
años la vida de muchas personas.

DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES

De venta en todas las buenas farmacias.

COZA POWDER Co., 11 bis, Rue Maubeuge, PARIS.

Depósitos: Farmacia Cristóbal Romero Rivas, Plaza Santo Do-
mingo, Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)

Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, San-
tiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal
de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valpa-
raíso saldrá de Málaga el 13 de Junio el vapor

BUENOS AIRES

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Junio de
vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Málaga y Cadiz

Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, cal es
General Segura 2, bajos.

Anemia, tuberculosis, neurastenia,
catarrros crónicos, etc., tomad

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALECENCIAS

Laboratorios: A. Llopis. Rosales, 8 y 12. Madrid.

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y ci-
entratiza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO JIENENSE. — Jaén

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

• Pedidos en ultramarinos y confiterías •

Lea usted "La Crónica Meridional"



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR

PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

Medicación eficaz contra las afec-
ciones del estómago, sea dolor, acedias o
vinagres, vómitos después de sus comi-
das, inapetencias, debilidad estomacal,
saborras disenterias y engeneral para
todas aquellas molestias que revelen
malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al
Depósito: Sevilla, El autor farmacia «El
Globo. Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, don
Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Ju-
ana Navarro, hoy de su sobrina doña Ar-
geles Escobar, se ha trasladado a la ca-
lle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la
matriz, desprendimiento de riñones y
para hernias de ombligo y de ingles. Fa-
jas-bragueros sin hierro para caballeros
y aparatos para desviación de la columna
vertebral.

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL